
 
 

（１）年代・性別 

会社員
34.6％

主婦
21.8％

学生
19.4％

アルバイト

4.8％

公務員

4％

自営業

3.7％
その他

8.1％

未回答

3.6％

（人） 

 

288

45
200 277 213

118 68
32 9

402

134

406

516

295

184
144

46 17
0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

男性 女性 どちらでもない 無回答

（２）職業 

あだちの六大学 区民ニーズアンケート結果について 

  

１ 目的 

  重点プロジェクト事業の指標を測り、今後の大学連携事業に活かしていく 

 

２ 収集方法 

（１）あだち広報 

7 月 10 日号にて意見を募集 

（２）Ａ－Ｆｅｓｔａ 2023 

   実施日  １０月７日（土）・８日（日） 

   場所   荒川河川敷 

 

３ 有効回答数  3,440 件（あだち広報：227 件、Ａ－Ｆｅｓｔａ 2023：3,213 件） 

         ※ 区内 78.1％ 区外 9.9％ 未回答 12％ 

 

４ 基本属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

    

 

５ 集計結果 「別添資料」参照 

10 代及び 30～40 代

の割合が高く、親子

での来場が多かった 



１　足立区にある大学を知っていますか

２　６つの大学と区が連携して行う講座やイベントがあることを知っているか

令和５年度「あだちの６大学 区民ニーズアンケート」集計結果 （回答数 3,440件）

すべて
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40％
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知っていて参加

したこともある

10.2％

知っているが

参加したことはない

31.1％知らなかった

54.2％

未回答

4.5％

■ 放送大学

30周年記念講演会、中国語講座

■ 東京藝術大学

音まち千住の縁イベント、音楽コンサート

音あそび講座

■ 東京未来大学

クリスマスフェスタ、育児関連イベント

■ 帝京科学大学

認知症講座、ペット関連講座、英語の講座、

大学生１日体験、大学祭

■ 東京電機大学

科学ものづくり体験教室、電大ガールズ

理科実験教室、学園祭

■ 文教大学

ゼロからイングリッシュ、リレー企画（ドローン）

■ 知っている大学

これまで参加した講座等（抜粋）

知っている割合

９０．６％

知っている割合

４１．３％

【R3年度前回調査】
すべて知っている 16.1％
一部知っている 73.1％
知らない 10.8％

※ カッコ内は前回調査

【R3年度前回調査】
※ Ｑ：6つの大学の講座等に参加したことがあるか

（設問が前回と今回で違う）

参加したことある 9.7％
参加したことない 90.3％

別添資料

重プロ指標
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３　大学と区が連携して行う講座やイベントに参加したいと思うか
　　

  ４　足立区にある６つの大学を身近に感じたり、親しみを感じることがあるか
　　 

参加したい

24.5％

どちらかと言えば

参加したい

43.5％

どちらかと言えば

参加したいと思わない

12.2％

参加したいと思わない

13.3％

未回答

6.5%

感じる

18.3％

どちらかと言えば

感じる

33.3％

どちらかと

言えば感じない

24.1％

感じない

17.2％

未回答

7.1%

参加したい割合

６８.０％

親しみを感じる割合

５１．６％

【R3年度前回調査】
聞き取りなし

【R3年度前回調査】
聞き取りなし

重プロ指標

重プロ指標
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社会人向け（マネジメント、音楽、子育て、学び直し、実験、スポーツ　等）

５　今後実施してほしい企画や講座、イベント【自由記述】

内容 回答数

小学生、中学生向け（科学実験、プログラミング、スポーツ、アート、英会話、金融、
ドローン、歴史　等）

子ども全般向け（スポーツ、絵画、英語、読み聞かせ、料理、実験、アート　等）

171

145

未就学児・幼児向け（音楽・楽器、運動、読み聞かせ、英語、親子で一緒に楽しめるも
の　等）

中高年向け（パソコン、ゲーム、工作、演奏会、スポーツ、認知症、栄養、健康、病気　
等）

122

62

大学の魅力を学んだり大学生と一緒に活動できるもの 41

28

親子で参加できるもの（読み聞かせ、外国人との交流、仕事体験、料理、英語　等）

障がい者向け（障がい者も楽しめるもの）

スポーツイベント（未就学児、小学生、高齢者向け、ｅスポーツ、ボッチャ、ヨガ、体
操、柔道、バスケットボール、サッカー、ラグビー、アメフト　等）

健康、福祉関連（中高年向け、認知症、介護、薬膳、心理、手話、健康相談、食・栄養
に関すること　等）

音楽コンサートやイベント（藝大コンサート、ダンス、楽器にも触れられるイベント）

実験・体験（科学、ものづくり、電子工作、図画工作、職業体験　等）

15

7

107

71

70

57

パソコン、AI、プログラミング、電気、機械、ドローン、ネットリテラシー　等

趣味（漫画、絵画、料理、食、歴史、天文、手芸　等）

お金の知識、資産運用、税金、年金、経済　等

資格（語学、簿記　等）

文化祭（大学による共同開催　等）

６　連携企画を行っていることのメリット【自由記述】

48

32

18

10

9

8

学科を活かした研究（美術、保育士向け、子育て支援、環境、動物、ペット、災害、
マーケティング　等）

地域との交流（防災、歴史、ボランティアをテーマに）

施設開放（学食、テニスコート、図書館　等）

小中学校、住区センター、図書館等への出張講座 6

16

12

295地域活性化、地域連携が活発になる

回答数内容

区民が大学を身近に感じる、大学を知る機会になる

学びの機会が得られる、専門的な情報や大学で学んでいることを共有できる

78

39

子どもの視野が広がる、良い影響がある、選択肢が広がる

若い人が増える

158

115

31

8

区民の教育への関心度が高まる、アカデミックな街になれる

治安が良くなる

家族での来場が多

かったため、子ども

向けの体を動かすス

ポーツ、体験系の希

望が多かった
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７　大学に期待すること【自由記述】

内容 回答数

足立区を盛り上げてほしい、地域活性化 150

地域との連携、交流（大学施設の開放、学生の地域イベントへの参加、地域と連携した
イベント 等）

116

若い人への期待（地域の若返り、定住、発信、地域貢献） 93

イベント（子どもが参加できる、地域と一緒に行う　等） 56

足立区のイメージアップ、知名度向上、治安改善 77

学生のマナーや資質の向上 34

教育の充実（新しい技術開発、専門家の養成、子どもとの交流の場の創出、ノーベル
賞・金メダル受賞者の輩出　等）

52

足立区の学力向上 47

区民向け講座の実施 20

ボランティアや地域貢献 19

８　足立区の好きなところ、自慢なところ【自由記述】

内容 回答数

住みやすい（防犯に力を入れている、子育てしやすい、街がきれい、学校が多い　等） 255

区施設が充実（公園が多くて広い、舎人公園、都市農業公園、ギャラクシティ、生物園　
等）

165

学園祭 9

緑や自然が多い 109

給食がおいしい 82

親しみやすい、人が優しい、温かい、アットホーム、親しみがある 131

下町、人情、庶民的 131

イベント（花火大会、区民まつり、地域のお祭り　等） 97

30

子どもに優しく、子育てしやすい 54

街が明るくにぎやか、活気がある、明るい、面白い 51

交通の便がいい、都心に近い 56

物価・家賃が安い 106

西新井大師 7

銭湯 3

区長の姿勢、頑張っている 11

店が多く買い物が便利 24

大学があること 11

街並みの雰囲気 9

美味しい飲食店（ラーメン、パン、焼き肉　等） 34

千住 27

小松菜などの野菜がおいしい 21

のんびり、ゆったり、落ち着く、田舎と都会の両方を味わえる 35

荒川・土手 38

広い

地域の活性化に期待

するほか、若者への

地域参加を期待する

声が多い

● 防犯に力を入

れてる、子育てし

やすいなど、住み

やすい環境と感じ

ている方が多かっ

た

● 都市農業公園

や生物園、ギャラ

クシティなど、特

徴的な施設が人気

となっている
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